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Kéziratok, levelek * egyéb azerkeutőaégi k téuyek a mer- 
keaztósóghez intézetniük ; mindenkor en' ön estig.

Megjelenik minden vasárutokon.
Hirdetések jutdngas dron vétetnek fel

Élj az idővel!
A költő igy figyelmeztet erre bennünket : 

„Szedj illatos rózsákat inig tart a szép nyár, Hasz
náld föl az órákat, az idő eljár*. Es a költőnek 
ez arany szavaiban nagy igasság rejlik.

Az évnek szakai, hónapjai, ezeknek órái s 
az órának perczei s másodperczei vannak s igy 
az élet a pillanatnyi időrészecskék egymásutánjá
ból áll. Mindenki csak anynyit élt és élhet ameny- 
nyi pillanatot megragadott s a maga javára föl
használhatott. Miből nyilván valókig következik, 
hogy lehetőleg minél több perezét a napnak hasz
nos, üdvös foglalkozással kell az embernek el- 
töltenie.

Sok sok embernek fölösleges ezen tanácsot 
osztogatni, mert úgyis minden istenáldott napon 
kora reggeltől késő estig munkában fáradozik a 
mások hasznára csekély bérfizetésért; tehát ugyan
csak fölhasználja az időt anélkül, hogy abból neki 
különösebb haszna volna mint a véres verejtéken 
keresett száraz kenyér, amit meg kell osztani a 
családapának a családtagokkal, mint Jézus meg
osztotta utolsó étkezésükkor a kenyeret az apos
tolokkal ! Bizony sok igasság is rejlik az. ily em
berek keserű kil'akadásaiban ; vigaszukra alig hoz
hatni föl egyebet, mint azt, hogy miután a társa
sadat mi rendszer ma ilyen, az ő sorsuk meg az 
alárendeltségi viszony által állapittatik meg, — 
helyzetükbe bele kell nyugodniok annál inkább, 
mert ez által legalább is a bérszolgáltatás mellett 
megélhetésük van biztosítva, mert az állam mint

testület bizony nem törődik azzal, meg van-e 
minden embernek a betevő falatja vagy sem ? !

Sokkalta több azoknak a száma akik nem 
dolgoznak soha semmit sem a maguk, sem a tár
sadalom vagy a haza javára ; hanem élnek mint 
méhek közt a herék a készből, a többi munkál
kodásának eredményeiből! Ezek egy része ma 
törvényit joggal azt mondhat ja: nekem senki se 
parancsol, ura vagyok akaratomnak s úgy és ott 
költőm a pénzemet s vagyonomat ahogyan és ahol 
épen kedvein tartja ! S igazuk is van, mert a 
mostani társadalmi rendszerben és jogviszonyok 
szerint a sajátjával, tulajdonával, — akár örökölte, 
akár szerezte, — mindenki szabadon rendelkezhe
tik és ma hacsak a családtagok nem kérnek gond
nokságot és zár alá helyezést a pazarló ellen, — 
nincsen mód megakadályozni sőt beleszólni se 
abba, hogy valamely uraság in nden domíniumait 
az. utolsó garasig el ne prédálju, ha ez. neki tet
szik s a pénzszórás szenvedélye.

Találhatók számosán-a nem dolgozó herék 
között azonban olyanok is, akiknek csak igen ke
vés jövedelmük s vagyonuk van, meg olyanok is, 
kiknek meg egyátalán semmijük sincsen. Amazok 
emilyenekké válva együttesen élősködnek előbb jó 
barátaik vagy rokonaik nyakán, majd a községek 
s a társadalom által tartatják magukat. Itt ter
mészetesen nem a munkatehetetlen betegeket, öre
geket értem, hanem a munkabírókat, a dologke
rülő mihasznákat.

Társadalmi viszonyaink közt, amint a tények 
mutatják, kézzelfoghatókig rámutathatunk, vannak 
oly hivatalok, állások, alkalmaztatások, melyek

csak azért szerveztettek, hogy egyesek alig szám- 
bavehető ténykedésért, — alig valami csekélyke 
munkáért, melyet fáradásuak se mondhatni, annál 
kevésbé megerőltető fáradtságnak, — uraságias 
életmódot biztositó nagy fizetéseket kapjanak.

És midőn a társadalom mostohái ily ténye
ket, állapotokat látnak, ezeket önsorsukkal s a 
velők szemben tapasztalt elbánással összehason- 
litgatják : szörnyen méltatlankodnak, igasságtalan- 
ságnak tekintik és ki kelnek még az. Isten ellen 
is, mondván, hogy ha maga az. Isten is — ki 
mindeneket lát és tud -- igasságos volna, vagy 
egyátalán léteznék ilyesmiket el nem tűrhetne. 
Feledik e szerencsétlen elkeseredett elemek, hogy 
hiszen a mi társadalmi rendszerünket nem az Is
ten teremtette meg, hanem emberi intézmény az, 
mely természetesen mint az. ember bizony csak 
gyarló. És bár ezen intézményen már rég óta sok 
sok javítgatni, átalakítani való lenne, — annak 
nem csupán keresztül vitele, hanem még az el
határozása is rettenetesen sok akadályba, nehéz
ségbe ütközik és csak szótöbbséggel volna ki
mondható.

Imádság itt ép úgy nem használ mint nem 
árt a káromkodás ; mert különben ily hosszú év
századok lefolyása után más alakulásoknak kellett 
volna történniük! A jeien rendszer olyan erős 
mint a kínai fal, melyet az idők zivatarjai nem 
letürmelékelnek s alámosnak, hanem mind erősebb 
sziklává izmositanak, amiről viszapattognak az újí
tási kívánalmak Uchatius bombái és Maulicher- 
golyózáporai.

TÁRCSA.
Csak egy hétig ...
— A .Kőszeg és Vidéke* eredeti tárttája. —

Csak egy hétig lehetnék is 
Menyországban generális ;
A legelső virradóra 
Fuvatnék már riadóra !

S ha nem volna más ellenség, 
Poklokkal is elkezdenek, 
Segítségül hívnám mindjárt 
Az égbe a magyar huszárt!

8 ha már egyszer berobogna 
Az a szép had menyországba, 
8 hogy engem is bámuljanak, 
Beállanék közhuszárnak ! ! !

Patonay Sándor.

Ha mérget nyújtasz e sebre drága lény, 
Ha hű szerelmem elfeledted is :
Oh légy irgalmas, — s csak olyan mérget adj, 
A mely azonnal és bizton sírba visz.

Hisz már az élet nem énnekem való, 
Kinek szeretni többé nem szabad . . . 
.... Pihenni jobb lesz, örökre csendesen, 
Bubánat nélkül — majd a föld alatt!

Sárváry Károly.

A szív, MELY ÉRTED....
— A „Kőszeg és Vidéké'1 eredeti tárczája ‘. —

A szív, mely érted hőn lángol és dobog, 
Előtted lányka játéktárgy talán P — 
A szív, mely érez, és folyton vérerük, 
Sebére mérgét érdemel csupán P

F e o d o r a.
— A .Kőszeg és Vidéke* eredeti tárnája. — 

Elbeszélés. Irta: Mlszllvecz A.
A muzsik* egyet csapott ostorával a lovak közé, 

s tovább iddogálta a vutkyt. A szánkó három ló által 
huzva, repült a hólepte sivatagon. Unalmas táj ez a 
puszta, a szem csak egy fehér síkságot lát maga előtt. 
Balról nagy erdőségek tünedeznek elő, s némelykor egy 
messze hangzó ordítás hallatszik onnan, melyre a lovak 
még gyorsabban száguldoznak tova. A nap mintha 
szégyenlene letekinteni a földre, úgy bujkál a felhők 
között, s lenyugodni készül. Mindjárt itt lesz az est.

Bennt a szánkóban, nagy prémes bundába takart 
emberi alak ült. Arcza, a felhúzott gallértól nem lát
szott, és lábai egy medvebőr alá voltak dugva, tehát 
teljes lehetetlenség volt felismerni, micsoda nemhez 
tartozik.

— Hallod e te paraszt ! — kiált egyszerre az utazó 
egyén csengő női hangon.

— Mi tetszik nagyságos asszonyom ? — kórdé ez 
egykedvűen letéve a pálinkás pslaczknt.

— Nem támadnak-e meg bennünket a farkasok ? 
— szólt a nő tovább és a bunda belsejéből előtűnt egy 
•"•WORÚ szépség. Közép magasságú homloka fölött dús 
gesztenyeszinü haj pompázik, mely egy utazó sapka 
alá van gyúrva. Egy kissé felfelé álló orra egész pajkos 
kinézést kölcsönöz arczának. Beszéd közben, két gyöngy - 
hez hasonló fogsor tűnik elő. Hát még a szemei ! Egy- 
szer oly fénytelen mintha nem is élne, másik pillanat
ban észvesztő fénysugarak lövőinek elő, a megint oly 
megvető, gúnyos nézés hogy föld alá szeretne az bújni, 
kire ráczéloznak.

— Biz’ az könnyen megtörténhetik — felelt a 
muzsik fülét kotorva.

Az asszony megint b takarja magát bundájába, és 
szenderegni látszik. A szánkóba befogott lovak különös 
nyugtalanságot mutatnak. Sörényűk felborzad, orrlyuk- 
jaikon erősen lőve! a pára, a minden biztatás nélkül 
kettőzött gyorsasággal viszik a szánkót előre. A paraszt 
minden szenteket megdicsérve üléséről felemelkedik és 
körültekint. Hátuk mögött, úgy egy versztnyi messze
ségben, valami sebesen közeledik a szánkóhoz.

— Hm, mindjárt itt lesznek a gazok, — dörmög 
ostorját suhogtatva. — Nagyságos asszonyom, nagyságos 
asszonyom !

— Nos mit kiabálsz szamár P — szólt az asszony 
felkelve.

— Itt vannak a farkasok ! — felelt ez hátramutatva.
— Hányán lehetnek? — kérdő a nő odatekintve.
— Öten vagy hatan ! —
— Csak?
— Éppen elegen arra, hogy pompás lakomát csap

janak belőlünk.
— Meghiszem, a herczegi hús inyencz étel lehet 

— mormog az asszony fogai közt. Bundáját egészen 
leveti és öve melül kihúz egv forgó pisztoht.

Mai Miamiink hoz egy tel iv melléklet van csatolva.



De azért mint minden emberi intézmény, 
előbb utóbb a mostani társadalmi rendszer is vé
gét fogja érni, elpusztul. Ki mondhatná meg ho
gyan ? mikor ? Akárhányszor hallhattuk, olvashat
tuk, hogy egész hegyeket elnyelt a foki mélye, 
ugy eltűntek vala, mintha soha sem léteztek volna 
előbb ! A sziklák szétrepesztésére, alagutak készí
tésére hatalmas eszköz a lőpor és a dynamit . .

Ez a remény táplálja a mai nemzedékeket, 
hogy legalább a késő unokák között a méltányos
ság és igasságosság fognak uralkodni és a Neme
zig sújtani fogja maradékaikban az ősöknek bű
neit, gazságait, törvényes színezetű jogbitorlásait, 
vallásos mezű istentelenségeit, az erkölcsösség zo- 
mánczával födött fajtalankodásait ....

Fel kell használni az időt a magunk előnyére 
hasznára, mert máskép nemcsak hogy nem boldo
gulhatunk a mai világban, hanem meg sem is él
hetünk ; az éhesebb ügyesebbek elkapkodják elö
lünk a — konczokat melyeket a hatalom és a 
pénzarisztokráczia dobálgat ki koronként a moz
golódó s morgolódó néptömegek közé hogy egy
más közt marakodva nekik békét hagyjanak.

Mindenkinek szent kötelessége az emberiség 
földi boldogsága elérésének közérdekéből jóravaló 
tevékenységre idejét fölhasználni s vagy az építés
hez vagy a rontáshoz hozzájárulni, de nem he
nyélni. Élj az idővel!

Jegyzőkönyv
chernelházi CHERNÉL KÁLMÁN Ü Nagysága 
elnöklete alatt „A kőszegi kath. gyninásiiini se- 
gélyzöegycsület* végleges megalakulása ügyében 
1889. május 12-éu tartott alakuló közgyűlésről.

Elnök 0 Nagysága a segítségre szorulók iránt me
legen éné szívből fakadt hangokon tisztelettel üdvözöl
vén az emberbarát! szeretet s jótékonyság egybegvült 
képviselőit, köszönetét mond az. egyesület érdekében ed
dig nyilvánított érdeklődésért és támogatásért. Ezután 
röviden kifejtvén, hogy az eddigiekből azon édes meg
nyugvást szerezhetjük s a reményt, hogv egyesületünk 
jövője habár talán nem is fényes, mindenesetre meg
nyugtató: felkéri a gyniiis. igazgatóját jelentőse meg
tételére.

Főtisztelendö Kroller Miksa igazgató ut erre a 
következőket adja ele:

Immár 3 éve lesz, hogy elődje lelkes felszólítá
sára mozgalom indult mag e városban a jó maga viseletű, 
tehetséges és szorgalmas szegény tanulók segélyezése 
ügyében. A felszólítás nem hangzott el fiiéban ; vissz
hangra talált az a felebarát iránti szeretettől áthatott 
keb'ekben, s rögtön megtörténtek a kellő intézkedé-ek 
és munkálatok a tervezett egyesület létesítésére Ezen 
előzetes szervezkedés eredménye azok az alapszabályok, 
melyeket u. a évben, novemb. 21-én tartott közgyűlés 
elfogadott s felsőbb helyen való megerősítés végett a 
gymnás. igazgató, illetőleg e város polgármestere és az

alispán utján a ministeriumhoz főiterjesztettek. A fol
terjesztés 1887. julius havában történt a belügyminis- 
terhez, aki azt a V. és közoktatásügyi ministernek ál- 
küldte azon megállapodás alapján, mely e két miniatűr 
közölt létrejött, s mely szurini a tanintézetek érdekeit 
koz vet .énül előmozdító egyesületek alapszabályait a jö
vőbe i jóváhagyás végett nem a belügyministerhez, ha
nem a vall, s közokt. mmisterhez kell folterjeszteni.

Annak oka — folytatja az igazgató, — hogy ez 
időtől fogva hosszabb szünet állott be egyesületünk va
lósításához vezető utón, a következő :

a.) hogy 11 v- á# közokt. minis, az. alapszabályokat 
azon alakban, mint fölterjesztettek, nem hagyta helybe, 
hanem elrendelte azok módosítását s az e.zközölt mó
dosítások urán a kiszabott alaki eljárások mellett újból 
való fölterjesztését;

b.) az igazgatóságban történt személy változás.
Ezek után a szónokló igazgató kifejti, hogy, habár 

örülni tud az örvendezek kel és sírni a sírokkal; habár 
osztozik is embertársai fajdalmában, s bárhogy szerette 
volna is enyhíteni a bajt, melynek könnyebbitése a 
deák-segelyző-egyesület czélja : előtte, a viszonyokat és 
körülményeket nem ismerő idegen előtt, más feladatok 
voltak, melyeket elodáznia nem lehetett, n on volt sza
bad. így történt, hogy midőn 1887. okt. havában az 
alapszabályok visszaérkeztek azzal a meghagyással, hogv 
rajtok némi módosítás történjék, nem vette rögtön ke
zébe az ügy fonalát, hanem halasztotta 1888. márczius 
haváig, amidőn többszörös felszólítás után megkérte az 
ideig), választmány n. é. elnökét, hogv a választmányt 
a kívánt módosítások eszközlése vegeit összehívni ke
gyeskedjék.

E módosításokat a választmány az. 1886. nov. 21. 
közgyűléstől nyert felhatalmazásánál fogva megtevőn, 
az így módosított alapszabályokul a győri tanker. fő
igazgatóság utján a vall, éa közokt. minisierhez jóváha
gyás végett föl is terjesztette.

A ministeriumtól kívánt módosítás igen csekély 
volt ; meg kellett toldani a 29. §. c.) pontját néhány 
szóval s egy uj pontot, a 28. §-t kelleti fölvenni, mely 
azt a záradékot foglalja magában, mely mellett minden 
egyesület alapszabályainak jóváhagyása ' rteiiui szokott 
— A módosított alapszabályokat 188.8 május 18-án 
hagyta jóvá a v. k. m. 19.561 sz. a. kelt rendeletével.

Azóta ismét elmúlt egy év, amely hosszú idővel, 
ha nincs arányban az, ami ez egyesület érdekében tör
tént, szmokló igazgató magára vállalja a fe élességet 
és egyúttal engedőimet kér a közgyűléstől, hogy leple 
zeileiiüi újra elmondhassa azt, amit ami i . idején a vá- 
iasztmany előtt már elmondott. A szónok es/meinenote 
a következő: Napról-napra nagyobb azok száma, kik 
részint saját könnyelműségük, részint a körülmények 
mostoha alakulása mialt, tehát saját hmijokon kívül 
o'y állapotba jutnak, hogv embertársai., könyöradomá- 
ii\áia szorulnak; e tekintetben alig van különbség or
szág és ország között. Weninger, a hites amerikai mis- 
HÍonariu* igen szépnek fest egy vidékei Amerikában s 
földi paradicsomnak nevezi azt, de megjegyzi, hogy ott 
is elkel a „Síivé Regina* imádság, mert ott is van 
azért Iáért martini vallis — siralom völgye. A nyomor 
•dl jajveszeklők kiállási mellett folyton hallatszik n 
különféle hazafi is es cuhur-czélokra kéregetők esdő szó 
zata. E-s különös, úgyszólván mindig azok gyakorolják 
a felebarát! szeretet szép erényét, és épen mert ismere
tesek ezen ol Iáiról, mindig hozzájok fordulnak, inig 
másokat, akik tahin könnyebben gyakorolhatnák azt, 
nem keresnek föl. Amit általában mindenütt tapaszta
ttuk u. azon eset van itt is. Épen ezért lelve és némi 

vonakodással vette mindig ez. ügyet kezébe, mert nem 
tartotta méltányosnak első tekintetre azok áldozat-kész
ségét zaklatni, akik úgyis a kimerülésig gyakorolják 
azt. És hogy nem hagyott fel az eszmével és nem tette 
az irattárba a küldött alapszabályokat, oka :

1.) Azon szives készség, melyet a m. t. választ
mány részéről minden alkalommal tapasztalt. A n. é. 
elnök ur és a választmány ni. t. tagjainak bátorítása 
és biztatása erőt adott neki és olvadásra késztette hideg 
pessimismusát.

2.) Magyarországnak 179 középiskolája van; e? *k 
között alig van 10, melynek nincsen valamely segítő 
alapja, egyesülete ; nem is akarja említeni a protestáns 
intézeteket, melyeknél oly tápláló intézetek vannak, 
ahol havi 3—4 írtért teljes ellátásban részesülnek nem
csak a szegényebb sorsunk, hanem a vagyonosabbak is. 
Szónokló igazgató nem hiszi, hogy azokban a városok
ban a vagyon felosztás tekintetében más viszonyok van
nak, vagy, hogy ott nincsenek a tehetősebbek a folya
modók részéről ép oly ostromnak kitéve, mint itt.

3.) Igazgató urat biztatta a további kitartásra azon 
körülmény, hogy máris volt a gy mnasiummik némi 
(mintegy 1000 frt.) alapja h segélyezésre, amint az 
alábbi kimutatásból láthatjuk.

4.) Végül, amir legelőször kellett volna mondania, 
kitartásra bátorította 0 Méltóságának, fdő Hidasi/ Kor
nél megyés püspök urnák levele, amelyben kinyilvánítja 
() Méltósága, hogy a védői tisztet szívesen elfogadja 
(éljenzés), az egyesület czeljaira 100 frtot küld s annak 
áldásos működésére főpásztori áldását. A közgyűlés 
óhajával találkozik az igazgató ur azon indítványa, hogy 
O Méltóságának e en előzékeny főpásztori kegyességét 
j^yz*‘köny vileg megköszönjük.

Ennyi biztató körülményből uj bátorságot merített 
az előadó igazgató ur és kikérte ismét azok tanácsát a 
további teendőkre, akiknek gyáinolitása nélkül sohasem 
jutott volna a 3 évtől fogva vajúdó ügy a valóaulás 
stádiumába. Az ideig), választmány ismét összeült és 
egy „Felhívás* közrebocsátását határozta el. Ez történt 
1889. januárius 27-én. A fölhívásnak nem remélt siker# 
lett. — Az alapitó tagok száma az 1886. nov. üleshet 
tett nyilatkozatok és aláírások alapján volt 8, a rendes 
tagoké 18. A felhívás utján az alapitó tagok száma ed- 
digelé 31, a rendes tagoké 66 ; összesen 97.

A felhívás előtt volt a gymnasiummik jótékony
ságra szint 4 alapja. I.) Ege Miklós alapítvány : 533 
frt; 2) Hartinaun-alap: KM) frt; 3.) Pius-alap : 50 frt. 
melyet Witzm inn Gyula tett egy jó viseletű tanuló ju
talmazására, de újabban megengedte, hogv a gymn*. 
segélyzo-egyesület alaptőkéjéhez csatoljuk ; 4) a „Kő
szegi Takarékpénztár* alapja: 209 fit, mely ugt szár
mázott, hogy a 3 éven át a gymns. e/.eljaira nyújtóit 
adományt tőkésítettek. — Ez. összeg a kamatokkal egy ült 
körülbelül 900 frt. A felhívás következtében mint 
egy 1000 frt. folyt be az alapitó és rendes tagok lé- 
szérol. amennyiben — amint ez a hírlapban közölt 
nyugtázásból is ismeretes — a tagok nagy része, bár 
az egyesület csak a mai közgyűléssel alakul* meg vég
legesen, mái- e folyó 1888/89. isk. évre is befize tte tag- 
ság-diját. Így az egyesület vagyona 1700 frt. készpénz
ben; vasut-részvériyben 200 frt; összesen !9D0 frt Hí 
•edig a jegyzett, de még be nem fizetett tagság díj ika* 

is veszszük, ekkor az egyesület vagyona már most is 
több mini 2000 frt. A czélboz képest nem soa, de 
egyelőre alapit ik elég, melyre a fok-baráti szeretet egy 
uj hajléka épülhet ; és ez. talán sikerül, mert nincs két
ség benne, hogy a szeretet azon tüze, mely az egyesü- 
etet életre hozta, embriójában melengette, nem elú

szik ki.
Ehiök ur () Nagysága ezek után kijelenj, hogy 

az igazgató ur által előadott kimentő jelentés alapján 
elérkezettnek látja az időt, hogy kijelentsük, hogy az 
egyesület véglegesen megalakul; h minthogy ez alku- 
lommal ideigl. elnöki tisztségéről a vele együtt az ideig), 
választmány is lemond, kéri a közgyűlést, hogy az uj

Folytatás a mellékleten.

A farkasok már csak valami háromszáz lépései ire 
lehetnek az u'a óktól. Hatan vannak és sorban szá
guldoznak a szánkó után. A nő egész közel hagyja az 
elsőt jönni, s aztán rásüti a pisztolyt. A fenevad irtóz 
tató ordítással elesik. Két társa elmarad, a néhány 
pillanat múlva csak csontok maradnak a színhelyen. 
Az asszony rátérdel az ölesre, és kinyújtott kézzel vár, 
mialatt a lovak a muzsik ostorától és a saját ösztöntől 
buzdítva mint a szélvész repülnek előre. Megint két 
durranás.

— Ugy látszik, ennek az asszonynak biztos a 
keze — dörmög a paraszt csodálattal szemlélve a her- 
cregnőt.

A hajsza tovább foly. Már három farkas hever 
a földön, és a többiek még sem riadnak vissza. Még 
két lövés s aztán a herczegnő leül, betakarja magát s 
parancsoló hangon kiált :

— Most aztán hajts | ugy hiszem, az utolsó nem 
hozza a bőrét utánunk.

De bizony csalatkozott a szép asszony. A hatodik 
fenevad megállt, néhány pillanatig rábámul' mozdulatlan 
társaira, a aztán látva, hogy a szánkóból nem repülnek 
már azok az átkozott golyóbisok, utána iramodott.

Az utasok közül egyik sem nézett viasza, tehát 
egészen észrevétlenül érkezett oda, a egy hatalmas szö
késsel fent terített, a herczegnő bundáját kettéhajtva.

— Ez már mégis tolakodó vendég! — kiált .; 
nő dühösen, a két kezével torkán ragadja a farkast. 
A fenevad ordítva igyekszik kiszabadulni ... a mu
zsik káromkodva csapkodja a lovait, de a herczegnő 
még sem enged. Lassan leszorítja az ülés oldalához, 
éa fejét lehajtva fogaival kihúzza a lőrét. 8 aztán 
közelebb húzza a már fulladozó ördögöt és szeme köze 
néz. M<>st igazán elragadó ez a teremte#! Sapkája 
leesett éa hosszú haja kibontakozott, szemei pokoli 
fényben ragyognak, arctája piros, orrlyukjai kitágulnak, 
a lassan lehajol a farkashoz.

A tőr hegye már megsebezte az orrát, s ez ordít 
. ... az asszony tovább tolja fogaival a kést............  
még egészen markolatig nem hatol . . . mindig csak 
szorítja .... hah a herczegnő ajkai m ir megérintik a 
fenevad orrát, s onnan néhány vércsepp ráragad . .

Ennek a szép teremtésnek a sok imádója közül, 
hány nem fogadna el tőle ilyen ölelést P . . . .

• *
D. herczeg nyugtalanul járkált a dolgozó szo

bájában.
— Mit gondolsz Iván eddig már itt lehetne?
— Ha nem jött valami közbe, akkor igen — 

felelt a kérdezett mély hangon.
— A hátam is borsódzik — folytató a herczeg 

tovább — ha rágondolok, milyen veszély érheti Feo- 
dorál. Az idén nagyon garázdálkodnak a farkasok. 
Még sem volt jó hogy elhagytam menni. De nem is 
(ehettem másképen. A szent pétervári rendőrfőnök egész 
sereg titkos ügynökkel vesz engem körül, kik léptén 
nyomon kisérnek. Az iratokat nem dughattam itt biztos 
helyre, mert ezek u kopók mindent kiszinuitolnuk. 8 

Iha esetleg rájöttek volna, akkor négy száz ember élete 
biztosítva lenne Szibéria földjén. Tehál Frodora vállal
kozott reá, hogy h kompromitáló leveleket átviszi Vie- 
linszkvnak. Nőmre nem gyanakodnak, mert ő a czár 
rokona.

— Valóban hősi elszántság egy nőtől, hogv ilyen 
időben útra kel, minden kíséret nélkül — szólt Iván 
az asztalra könyökölve.

— Két éve annak — szólt a herczeg mintha 
magához beszélne — hogy tagja lettem a titkos társu
latnak. 8 azóta vége van családi boldogságomnak. .Min 
dig talpon vagyok, minden emberben kémet látok, s 
minden pillanatban szókénre készülök. De mindezt szí
vesen eítürőm, mert a hazámnak szolgálok vele. Csak 
egétől felek, és pedig az hogy nőm is belekeveredik 
dolgaimba, s azt nem bírnám túlélni ha ő is fogságba

kerülne. Pedig egy asszonyt ha már veszélyben forog 
százszor nehezebb kiszabadítani mint a férfit. Mert oko# 
tanácsokra nem hallgat, csak saját esze után tesz 
mindent.

Miután már elsötétült, a herczeg a szolgát becsen
getve parancsot adott a gyertyák felgyujtására. A 
szolga meggyujtá a csillárt, s most könnyebben szét
nézhetünk a teremben. Egész rideg egyszerűség tűnik 
elő. A falon csak néhány tengeri csatát ábrázoló kép 
van elhel eive, továbbá az Orosz birodalom térképe. 
A terem középén lévő ébenfa asztal körül néhány ma
gas támlyás szék áll. I). herczeg. ki szemben ül ba
rátjával harminc/, éves férfiú. Simára borotvált arczi, 
a bajuszt kivéve, valóban szépnek mondható. Domború 
homlokán máris redők mutatkoznak. Beesett szemeiben 
csak néha néha lobog az élet tüze. Fiatal éveiben, 
nagy utazásokkal gyarapult a világismerete és művelt
sége. Iván egészen ellentétben áll vele. Ragyás arczáii 
csak itt amott mutatkozik egy szál szőr, a haja pedig 
a szélrózsa minden irányában áll. Szemöldöke nincsen, 
és szürke apró szemeivel soha sem mer a vele beszélő
vel szemközt nézni. Es modora P Arról csak annyit 
mondhatok, hogy olykor azt is megteszi, hogy n leg
finomabb társaságban előveszi onnan hazulról elhozott 
fogliagymáa birkaszelotét, #jóízűen falatozik, nem törődve 
a mellette üllők orrfintorgatásaival.

— Kedves barátom — szólt Iván a körmeit 
harapdálva — Feodora miatt ne aggódjál, annak az esze 
n válla között van. Aztán a bátorságával sok férfival 
mérkőzhetne. Egy két farkastól nem ijed meg.

— Csakhogy, — viszonzá a herczeg — az idén 
nem egy-kettő, hanem harmincz farkas is rátámad az 
uta okra.

— Eh, nem kell az ördögöt oly feketére festeni, 
mert megijednek tölt-.

Az ajtó előtt ruhasuhogás támad. Mindkettőn ful-



Melléklet a „Kőszeg es Vidéke" W-ik százáéhoz.
választmány megalakítása egáljából bizottságot küldjön 
ki n szavazatok összeszedésére ; mielőtt azonban ez 
megtörténik, kérdést intéz a jelenlevőkhöz, hogy van-e 
valakinek indítványa.

wErre feláll Major János esperes-prépost-plébá
nos O Nagysága s indítványozza, hogy az ideigl. igaz
gató-választmánynak eddigi működéséért jegyzőkönyvileg 
köszönetét szavazzanak ; indítványát Helyesléssel fogad
ták. Ugyancsak prépost-plébános ur O Nagysága indít
ványára a közgyűlés az. uj választmány megalakításánál 
működő bizottság tagjaiul a következőket küldi ki;

Választás-elnök : Chernél Kálmán.
Jegyző : Zanathy Bódog.
Szavazatszedő tagok: Blascheck Ede, Pados Gá

bor és Somogyi Venczcl urak.
A szavazatok összeolvasása után a következő ered

mény tűnt ki. Beadtak összesen 21 szavazatot, ezekből:
Chernél Kálmán urra, mint elnökre esett 20, 
Pötzelberger Károly orra, mint alelnökre 17, 
Markoviig József útra, mint ügyészre 20, 
Freh Alfonz, urra, mint I. számvizsgálóra 17, 
Glantz Frigyes urra, mint II. számvizsgálóra 16, 
Banics József urra, mint hely, számvizsgálóra 18. 
Választmányi tagokul a következő urakat válasz

tották meg:
Blascheck Ede urat 17-.
Korchmároa Menyhért urat 18-,
Lauringer János urat 19-,
Major János urat 19-,
Szabó Elek urat 19-,
Waisbecker Antal dr. urat 19 szavazattal.

A szavazás eredményének kihirdetése után a meg
választott elnök ur, midőn elfogadja a kitüntető tiszt 
séget, egyúttal köszönetét mond a közgyűlésnek a sze
mélyébe helyezett bizodaiomért s biztosítja a közgyűlést, 
hogy törekvése oda irányul, hogy az egyesületet a ta
gok és közönség gyámolit isával biztos alapra fektethesse 
s oly állapotba hozhassa, hogy az minél szélesebb kör 
ben éreztethesse áldásos segítségét.

Végül megemlítvén igazgató ur, hogy az alapsza
bályok értelmében a tan ri-kar kebléből Somogyi Ven- 
czel és Zanathy Bódog középisk. tanárok vannak a vá
lasztmányba kiküldve, a közgyűlés szétoszlik.

Kelt Kőszegen, 1889 május hó 12-én.
Zanathy Bódog a. k. Chernél Kálmán *. k.

ideig!, titkár. ideigl. elnök.

Hivatalos titkok.
Törvényileg van ugyan eltiltva, hogy hivatalos és 

peres dolgok — kivevő amelyek nyilvános tárgyalás 
alá kerültek és jogerősen elbírálva lettek — közszájra 
hozassanak és nyilvános helyiségekben, korcsmákban, 
vendéglőkben, sör- és kávéházakban pilam publice per- 
trak táltassanak ; s mégis azt kell tapasztalnunk, hogv a 
törvényes tilalom daczári is a hivatalos titkok neme ak 
kiszivárognak, hanem a közéletben nyílt társalgások 
kedvelt anyagát képezik s auynyira közbeszéd tárgyává 
tétetnek mintha csak a község dobosi által a pi icz 
közepén országos vásárok alkalmával lettek volna ki
dobóivá.

Ez nem járja így, nem rendén való dolog; mert 
az eféle hivatalos titkok, többnyire még időelőttiek, mik 
a befejezésig sokszor meg is szűnnek vagy lényeges 
alakulásokon, várat an fordulatokon mennek át.

Beadatik valaki ellen valami panasz, bűnvádi vagy 
fegyelmi feljelentés ; valami peres kereset, előlege* biz
tosítási végrehajtási kérvény : már néhány nap alatt itt is 
suttognak, amott is beszélnek felőle; ismét pár nap

vagy pár hét múlva mir nyíltan társalognak fölötte, 
természetesen — emberi •gyarlóságból azután, vagy nem 
egész biztos alapú értesülések folytán tesznek is a hír
hez. egyetmást s néha úgy kiforgatják a tényékét hogy 
a hírek a valóhoz nem is hasonlóan ik s valóságos ha- 
zugságokk i fajulnak. Ilyesmit már minden ember ta
pasztalhatott.

Péter megsúgja Pálnak, hogy ezt meg azt hal
lotta, tapasztalta, de csak barátságból s titoktartás 
feltételével m >mlta el. tehát ne adj t tovább ! Pál m< g 
elfeledi a föltételt talán akarja is, es tovább mondja a 
híreket, illetőleg titkokat. így terjednek el ezek mind 
nagyobb körökben.

Sokszor igazak is e hírek ; de ieg ibbször még | 
sem. Mindenkiben meg van az ösztönszerihég, hogy a 
rósz és kedvezőtlen hiteknek szívesebben hitelt ad és I 
mások felől tahin szívesen is hallja a rosszabbat és 
terjeszti is tovább ha ez rá nézve valamely előnyt hoz 
kilátásba.

Pedig mily gyakran fajulnak becsületsértőkkó, 
rágalmazásokká az ily hiresztidgetések. E uhertarsaink- 
nak menynyi kellemetlenséget, mily sok rósz órát és 
napot okoznak az eféle pletykák.

Az lehet ugyan tény, hogy valakit havadéinak a 
bíróság előtt, hogy ilyen vagy olyan törvénytelenséget 
követett el; de más kérdés hogy a vád al ipos e ?, itetn-e 
egyszerűen magán buszú müve?; r if.gá*. meghurczolási 
gonosz indulat eredménye ? — mindezt csakis a vizs
gálat s a bíróság dönti el, még periig legtöbb esetben 
három fórumon !

Jogos-e tehát hogy valaki addig is gyanú alatt 
álljon a társadalomban ?! N< m jogos es nem is tör
vényes.

Mi képen kelljen ily elharapódzott híj ellen orvos
lást szerezni ?! Feljelentést nem lehet használni leg
többször azért, mivel mindenkit, aki e Iliinket beszéli s 
a fölött egyéni véleményét is elmondja, bepanaszolni 
nem lehet; — az első hiresztelőt meg rendkívül bajos 
kipuhatolni, mivel az többnyire négy szén közt s mint 
említőm talán jó czimborák közt lett elmondva, akik 
egymást el sem is árulják, de meg a ti bizonyítás kellé
keit nem lehetne beszerezni.

így történik a hivat do# titkok időé .tti kibeszólé- 
séből sok sok viszás állapot, kellemetlenség, harag, 
ellenségeskedés, gyiPölkődés. Hók ember el se tudja 
eleintén képzelni, hogy jó ismerősei, barátai messziről 
miért kerülik, óvakodnak vele egy társaságba menni, egy 
asztalhoz jutni, úgy néznek rá mint a ludas asszonyra ; 
— mert gyanúba keverték a híresztelések, melyekről 
utóbb kiderül, hogy merő valótlanságuk.

Ez ellen nincs in ts védekezés mint a társadalom 
védelme; a férfias jellem-vonás. Ha hallunk is vala
kiről annak háta mögött kétes hitelű rágalmakat, 
vagy utasítsuk vissza a hiresztelőt azzal, hogy mi nem 
vagyunk barátai a hírmondásoknak s az asszonyán* 
pletykávásnak, vagy pedig ha már meghallottuk, temes
sük el magunkba s ne vigyük tovább Mindenki a 
maga bőrét viszi vásárra s önmaga felelős a maga ki*- 
birója. a törvény és az Isten előtt. Ne vesződjék senki 
a más híjával a ha azon nem segíthet, legalább ne 
igyekezzék felebarátja helyzetét aláásni, annak ártani, 
azt veszélybe sodorni. A felebaráti szeretet tanai nem 
erre oktatnak és utasítanak.

Igen csekély fokú műveltséget és szellemességet 
árul el minden olyan társalgás, melynek anyagát a hi- 
resztelgetések, pletykák szolgáltatják.

Midőn megjegyezném hogy eféle jelenség ország
szerte tapasztalható, — szükségesnek vélnem, hogy ma
gasabb fokon álló tisztviselők szigorúan ellenőrizzék 
közegeiket és azt. hogy idegenok el ne leshessenek oly- 
nemű titkokat, melyeknek továbbítása elmérgesitheti a 
társadalmi jó viszonyokat ! ArgUS

L e v e 1 e z é s.*)
Kámon, május 11-én.

Herényi Gotliard Sándor úr sokoldalú szak
értelmével el nem egy érdekes búvárkodásra fordítja ké
nyelmes úri módját e* kitűnő erejét, — mely buzdítva 
az ifjúság hevétől — meglepő perspektívákba tüntetett 
már tel kopekot, minőket a rideg való — őszintén 
megvallva — tulajdonképpen nem is szokott mulatni. 
— Ha ugyan ő az a herényi G 8. a ki pár évvel 
ezelőtt a „vasmegyei lapok bán*gnzdász közönségünket azon 
örvendetes kilátta ebbe kívánta állítani, hogv un fogunk 
majd Jinosházáa Pinkafőn Herőnybe stb. a Rába folyó 
extrahált erejével szántani boronální * mindenfelét csé
pelni, - hogyan fog Szombathely ürülékeiből igen szép 
bevételeknek örvendezhetni. Ha még ezekből valami 
kézzel fogható nem is származott, de az a Herény i 
G. S. a ki a „Vasmegye* 19-ik számában egy furcsa 
czikkére azt írja felüt „Hol az igazság* az. már egy 
positiv eredui-u y t t< Ijesen eleit, azt, hogy helytelen 
idétlen okoskodásaival az igazságnak az ellenkezőjére 
lyukadt ki

A ki valamely kérdést az. olvasó közönség előtt 
komolyan tárgyalni óhajt és beszámítás alá eső férfiú
ként akar szerepelni, az. ne használjon elferdített leve* 
adatokat éppen ott, a hol azok helyes ismeretet részé
ről feltételezni kell. — a gyakorlótér fekvésiről azt 
mondja a törvény, hogy az a csapat szállás.mól lovas
ságnál ha lehet 4 kilométernél távolabbra ne essek. 
— A néniet gencsi herezegi erdő irtás és a szomb. iovas 
laktanya legközelebbi pontjai egymástó. 48/l0 kilométerre 
esnek sőt ha a mai tekervényes utak tiossz.it mérnök 
is — a mit a törvény nem mond, — az sem ad többet 
58/10 kilométernél, már most ha herényi G. 8. ur a 
jeles sokold ru sztkeinbar a ki e két pont közt a közé
pén lakik — a katonai térkép ezen adatai ellenében 
praedieátum inuk kiírása mellett azt m távolságot 12 
kilométerre teszi és azt hirdeti, hogv a laktanya 
választmányi (?) ülésesen azon jót mutatott hogy a 
törvény és a létező távolság mellett ez szóba jöhetett 
volna, akkor előadására a legszelídebb kifejezést meg
találni is igen nehéz, mert ő kettőt jól tud, egyik 
hogy a távolság az általa mondottnak alig '/,-adaual 
nagyobb * hogy a laktany abízottságba - rajta kívül 
— egyetlen tag sincs, aki ezen ®/n-ed rész kilométer 
tivolsági különbség végett a nemol-gencM herczegi 
eid..ittasnak gyakorló térré megválasztásán „mu aioiC 
volna.

Igaz csupán az az egy, hogy ha ezen teret a ka
tonaság által elfogadtatni sikerült volna, akkor ő nem 
mulatott volna a német-genCHÍ birtokosok fontos érde- 
kével, melyet a mennyire csakugyan sújtva volna más 
nem okozott, mint azon szereplesi viszketog. melyei a 
szegény emberek el eitek csábítva, hogy az. alispán ur 
es a megyei tisztikar meg sok érdemes megyebizoitsági 
tag unszolásának sem engedtek; * az a 26 birtokrészlet 
tulajdonosa — mert herényi G. S. úrnak temenlelen 
számadatai e tekintetben is a „12 kilométer* niveau- 
jan állnak — visszautasította a söptei birtokosok valódi 
ritka nemes jellemű ajánlatát midőn a velők határos 
dűlőben lett teljes ős valódi kárpótlás természetben 
sokkal jobb földekből kínálva, voltak fogadat lan 
prókátorok a kik őket lebeszélték és voltak a kiknek 
üres dic iózás iból a talmit a szí óaranytól a megijedi em
berek megkülönböztetni nem tudták.

A valódi tiszta democratiát nem elég játszani 
akarni, a hol az alap hozzá hiányzik, nem helyes a 
népszerűség vadászatnak a szegény ember érdekét ki-

*i TArgyhalmai miatt — és mivel megkésve érkezeti, — 
csak ma hozhatjuk tiszteli levelezőnk sorait, jövőre kérjük azokat 
gyorsabb poétára bízni.

ugorm<k. Az ajtó kinyílik és Feodora berczegnő belép 
kipirult arczczal.

— Itt vagyok Vaatüij ! — kiált férjé karjaiba 
borulva, és fülébe suttog — minden el van intézve.

— Köszönöm Feodora — szólt a herczeg homlo
kon csókolva őt.

— Mint látom fenséged — szólt Iván szögletesen 
meghajtva magát — ép kézláb érkezett haza?

— Eltalálta kedves szomszédom ! viszonzá Feodora 
mosolyogva.

— De mit jelent az a vér az ajkadon? — kérdé 
a herczeg meglepetten.

A szép asszony hanyagul leül, s közönyös hangon 
válaszol ;

— A vér . . . hm, az csak a farkas csókjától 
ragadt oda ....

A „Burgmusik*.
(Bécsi kép.)

«Das ist <fie Burgmusik, 
Main allerMchstes OlOck.*

Diogeneai gondtalanságban, kényedén, a legszelí
debb kedély hangulatban sétáltam, lavíroztam egy selyem 
lágy (siciiiai nap) délelőtt, mikor a jó isten a meleg 
napot kitűző az égre. * a természet magát fiatal araként 
felékesité, Bee* vám* labrvnthsxerü utóiéiban, egyikből 
ki, a másikba he, serkit őszre nem veve, és azt hiszem 
senkitől sem észrevéve. A pokoli zaj, zűrzavar nem 
bántott. Nem is tudom, mily könyü fejjel és szívvel, 
kellemes érzettel ha'adtam önkénytelenül előre a vélet
lenre bízva, hova juttat .... Kiértem a „Ring*re . . 
• • A mint itt kényelmesen haladok előre — nem 
figyelve az elém jövőkre 4- egyszer Csak puff bele
ütközöm egy alakba. „Uram!* szók az. Felnéztem 
hogy én is a kellő aplomb-bot használjam — midőn

reátekintve, egy ismerősömet fedeztem fel. Az is bá
mult. mikor megszólítom.

Volt szívélyes üdvözlés, rég nem I ittuk egymást ; 
ott az utczán össze is ölelkeztünk. Mikor már kibeszél
tük eléggé magunkat — arra került a kérdés, hogy 
mi tevők legyünk a dehdőttel. Baráton csodálkozott 
és megjegyzé. hogy délelőtt nem igen lesz mit tenni — 

Miiért már az idő délre van.
Csakugyan úgy ’olt! Mit nem tesz a szórako

zottság. Barátom közölte velem, hogy ő az őrség fel
váltást szeretné megtekinteni a Burgban.

Jó! megegyeztünk. Néhány perez múlva vígan 
haladtunk karöltve a „Ring“en végig a Burg felé.

A császári ős királyi rozidenczia udvarán : a 
„Burg“-ban 12-őt üt az óra.........................

Az utolsó kondulá*nál egy, az egész palotát, s a 
sétálók hallérzékoit megreszkettető „G e w e h r li e • 
rausl* kiáltás hangzik át a levegőnek minden rétegén. 
A diszőrség felváltási órája ez a Burgban l .... A 
felváltó őrs g közeledtét jelenti e dörgedelmes hang, 
mely közeledést egyébiránt a távolból hangzó katona- 
banda víg indulót játszó hangjai is elárulnak...............

„Bummm !a . Bummml* Csrrrr !* . . . . s az uj 
őrség, s i p -pel, d 0 b -bal, trombitával a Búig négyszög
letes, teres udvarára vonul be. — Most azután mindkét 
őrcsapat tisztelgése közben a zászló átadalik, s ex vei 
a felváltás — főcselekménye — megtörtént. A többi 
ezután a felváltásra mellékes............... de nem ám a
bécsi közönségnek, moly megtömte a palota udvarát 
minden zugával. E kiváncsi tömegnek már a minden
napi kenyeréhez tartozik e megszokott a elengedhetetlen 
elvezet.

A kép, mely itt a szemlélő elő tárul, elég érde
ke#, hogy néhányszor megnézzük 4- természetes, hosz- 
szabb időközökben, nehogy a változatosáig rovására 
történjék. A fővárosi népnek a „néhányszor* persze 
nem «lég; mindennap megtölti a Burgot, hogy ugyan

azon képben — nem tudom hányadikakor — gyönyör
ködhessek. Es éppen ez. a szél-rózsa minden irányából 
összese:eglett — isten a megmondhatója, mi mindenfele 
alakú, szinvegyületü, foglalkozású, edzett — de különö
sen. hígított — es összekevert elemek, — e hullámzó, 
kavargó nép-ár az, a mi a képnek uj ős uj keretet 
kölcsönöz. Axt lehetne mondini: egy kép — de más, 
más a h ttér és a keret...........

Míg az egyes őrök felvált ttnak, a napos tábornok 
szolgálatát átveszi, — a katona-zenekar mulattatja a 
sóvár éhez, isten adta népet. — Az „éhes* kifejezés 
jellegzi legjobban axt a kíváncsiságot, mohóságot és 
kedvet, melylyel e helyet naponkint ezren felkeresik ; 
különben is dőli 12 órakor még a legtöbb emberképü 
éhes .......

Mialatt a zene játszik, vegyüljünk a tömeg közé 
— s nézzük a caleidoscop-ot.........................

A hatalma* udvar tömve van, — képviselve min
den osz'ály. a legalsó proletariátustól a felnő tízezerig.

Magánfogatok, bérkocsik, számozott, számozatlan, 
kőt- ős egy fogatú stb. robognak be változatos tarkaság
ban, s a benülők nem kevesbbé érdeklődnek a folyton 
változat látványosáig iránt, mint a tátongó plabejusi 
ivadékok. HuUámzuiak ős eveznek ide oda leányok 
és uifiak, asszonyok és urak 15 évtől egész 60 ig. Szép 
és nem szép delnők lovagjaiktól kísértetve csevegve 
vonulnak el a szemlélő előtt, pazar toilette versenyt 
fejtve ki. Megjelennek az uracsok, araxlánok, — ar- 
szlánnők és egyeb divat-vadak, kik e Keseredett háborút 
üzentek a házi-állatoknak, a nyárs-polgároknak a *za- 
nandó „mob*-nak. Az állatvilágból itt vaunak a „atock- 
fischok* — kiket a lebegve lejtő felvilági „donnák* 
szemtelen — kihívó mosolylyal iparkodnak magúkhoz 
vonzani, — továbbá a „bickfischok* kiket iámét szél- 
könny ü, sovány apróitok vesznek szemlet alá és mézes 
máxoa madzaggal vezetnek.

(Vége következik.)
Capt Violette.



választani, mert ha az meg lelt károsítva, rendesen az 
illetó tudósok aimak^reparálasához semmivel sem szeret 
nők járulni, egy ízléstelen epés, csikk vezeklősei pedig 
csak meg többet rontani) - Szolgálunk azért egy 
jó tanác*csal — melyet a kit nem illet — ne vegyen 
niagara — s ez. az. a unni hogy nem lehet mindenki 
kamarás ha praedicituniok.it használ is, szintúgy nem 
lehet mindenkinek oláhokat hozni, kivált ha fiascókot 
csinál, azért pedig ha süléiben jár ne fütyüljön, s hit 
maga fel a 1-fs atoktól, ne akarjon azzal mást ijesztgetni 
a ki attól nem fél.

Belföldi szemle.
— Rudulfinum. A közoktatásügyi mit isler azon 

ötletre jutott, hogv jó lenne tan, hu a magyar ariszto- 
kráczia gyermekei nem Becsben s egyátalán külföldön 
taníttatnának, hanem ide haza az ország fővárosában ; 
Hl költenék a pénzükét is és tanulnának magyar jogot, 
tűi lettel inét és hazafias szellemet ! Ennek valósítására a 
becsi Terőziánutn mintájára Rudoltinum czimeit egy oly 
főiskolát szándékozik megnyílni, melyben, a bentlakás 
éa tanítás minden növendék után évi 2000 Inban meg- 
állapittatm, kizárólag az arisztokratia gyermekei katho- 
likus vallásban de magvar szellemben neveltetnének. Ez 
a tervezőt a mínisteri es udvari körökben megbeszélé
sek tárgyat képezte; desőt úgy a király, mint u her- 
czegprimás hozzájárulása is megnyerőiéit, — most mé
gis a kormánypártban református képviselők e tervet 
meg akarják buktatni az indítványozó Csáky gr. köz- 
oklatásügyi mintatérről együtt, azt hozván föl, hogy a 
„szabadelvű* párt ily „reakczionáríus* irányban nem 
haladhat. Pedig vagy tűrendő a mágnás osztály vagy 
nem. Ha igen, úgy előnyösebb az országra ha mágná
saink hazafias szellemben képeztetnek ki. mint külföl
diben. A szabadelvű part programul iában a főurak kasztja 
nincsen eltörölve, tehát a Rudoltinum az őszre megnyi
tandó — Csáky minister terve szerint!

Érdekes jogeset A jegyző átküldte cselédjét 
a mészároshoz egy drb. százas bankjegy gyei, hogy vál
taná azt föl. Mészárosok épen az ebédnél ültek. A mé
száros átveszi a jegyző cselédjétől a százas bankót, de 
leteszi az asztalra s ő maga átmegy a benyíló szobába 
apró-pénzert; — az ebédlő ablaka nyitva volt, egy lég
áramlat a bankót fölemelte és a leveses tálba, melyben 
forró leves párolgóit bele fújta. A mészáros legény ét- 
víllájávul kihalásai un a bankót azt a főidre kitartotta 
hogy a zsíros lé arról lecsurogjon. E pillanatban az ott 
levő mészáros kutya valami jó konczot képzelve, hirte
len fölugrott és bekapta a százas bankót. Kérdés: ez 
esetben ki károsodik ? (Olvasóinkra bízzuk a megfejtést, 
mert maholnap mát úgyis kiterjesztetik az esküdtszék) 
intézmény.)

— Külön meghívó a Turin-Párísí kirándulásra 
1889. juliu* 2 — 16. — H e I f y Ignácz országgyűlési 
képviselő elnöklete alatt, írókból, művészekből, ország- 
gyűlési képviselőkből, bírókból, tanárokból, ügyvédek
ből és más tisztes társadalmi állású férfiakból, utazó
társaság állott össze. E társaság elhatározta, hogy 1889. 
julius 2 — 16. kirándulást fog rendezni Túráiba és foly
tatólag Parisba. Az utazó-társaság vezetésére Helfy Ig
nácz országgyűlési képviselő kéretett tel, titkárnak és 
pénzt rostiak pedig Do'inay Gyula választatott meg. 
A kirándulás átalános programmja. (A részletes, kime
rítő uti-programni indulás előtt adatik ki ) Indulás Bu
dapestről a Déli-vasút vonalán, 1889. julius 2-án délu
tán. Másnap Velenczében tartózkodás. — Julius 4-én 
tovább utazás. Időzés Veronában és Milanóban. Megér
kezés aznap este Turinba. — Turinban jul. 5 én Helfy 
Ignácz vezetése mellett látogatás Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiánál. Eg sz nap Turinban tartózkodás. Másnap 
tovább utazás, a mont-cenis alaguton keresztül, Del- 
Erancziaországon át, Páriába. Parisban időrés julius 7., 
8., 9., 10., 11., 12., 13. Az ottani Magvar-Egylet tag
jaiból és Páriában tartózkodó egyéb honfitársainkból 
alakuló kalauzoló-bizottság vezetése mellett, 15 -20 
főnyi csoportokra előszóivá, czélszerüen megállapított 
napi-programiu szerint, a látnivalók megtekintése és a 
kiállítás látogatása. A lakást és ellálást úgy Veleuczé- 
ben, mint Turinban és Párisban egész ott tartózkodás 
alatt a közös pénztár fedezi, llyképen az utazás es el
látás együttes költsége, második osztályú kupékban, 
kényelmesen és nyugodtan utazva: 160 frt. A Párisban 
való előirt tartózkodás után, a jegy még 20 napi ér- 
vénynyel bír, mely időt ki-ki tetszése szerint tölthet el 
s visszautazhatik bármely vonattal. A kirándulásban 
hölgyek is vehetnek részt, a kik kényelméről különösen 
gondoskodva lesz. Részt vehetnek családtagok is, de 
tíz evett aluli gyermekek nem. A részvételi-díj két rész
letben fizetendő: 60 frt. előzetesen a beiratkozásnál, 
100 frt. pedig jumus hó 25-ig, mindenkor Dolina? 
Gyula titkár éa pénztáros kezeihez és nyugtájára, Kecs
keméti utcza 13. szám alatt, hol a kirándulási bizottság 
irodája van. Felvilágosítások nyerhetők még a délutáni 
órákban, az írói és művészi körben is, az ott található 
rendezőbizottsági tagoktól. — A részvételi-díj teljes 
összege egyszerre is lefizethető. Útlevél nem szükséges. 

Az útra egyszerű utazó-ruha és fekete szalon-öltöny 
viendő. A kirándulás zártkörű, csak meghívottak vehet
nek részt. Meghivót csakis a rendezőbizottság adhat ki. 
Tehát meghívók kieszközlése végett a rendezőbizottság 
tagjaihoz lehet folyamodni azoknak, kik ily külön meg
hívóra igérnt tarthatnak. A létszám bizonyos listáiig 
terjedhet. Túl jelentkezés esetében előjoggal azok bír
nak, kik >i 60 frt. első részletet korábban beszolgáltat
ják, minélfogva czélszerű az első részletdijat mielőbb 
befizetni. A rendezőbizoUsag megbízásából és nevében

Dolina) Gyula.

Helyi és vidéki hírek.
Magas látogatás. A Szmt-Benedekrend hely

beli székhazában (nagy előkészületek folytak tegnap

Vaszary Kolos pannonhalmi főapát úr ő méltóságának 
fogadtatására, ki kőrutjabnu Sopronon at tegnap érke
zett meg s holnap ismét tovább utazik.

— Szombathelyről Írjak: F. hó 16-án délben 
12% órakor érkezeti városunkba főt. Ürge Ignácz chi- 
lai hittérítő — hazánk fia — egy értelmes 14 éves 
benszülőtt katliolikus fiúval. A nagy hittérítő 4—5 na
pig fog itt tartózkodni. Lakása a papnevelő intézet első 
emeletén van. F. hó 19 en a székesegy házban szónok
latot tart. Erről többet jövőre. — A kis „Péter* fiúról 
pedig addig is csuk annyit jegyzőnk meg, hogy szépen 
bőszéi : magyarul I

— A bozsoki tanítói közgyűlés múlt csütörtökön 
élénk részvétel közt tartatott meg u szokásos rendben. 
A gyűlésen megjelentek u.y uz egyházi, mint a világi 
elnök urak, a tagok legnagyobb részé és vendégek is 
szép számmul. Gyűlés végeztével — miről jövő szá
munk részletes tudósítást fog közölni — a tanítói kar 
table d’hote étkezésre gyűlt össze a bozsoki nagy ven
déglőben, míg a kőszegi prépost ur es néhány lelkész 
ur a szerdahelyi plébános úrhoz ki egyúttal névnapját 
is tartótul, ráudultak át.

— Meghívó. A vasmegyei tani tóles'ület kőszegi 
járásköre ez évi tavaszi körgy ülését f. é. május hó 
31-ikén Kőszegen a polg. iskola helyiségében fogja meg
tartani. A gyűlés tárgyúi : 1.) Elnöki előterjesztésiek. 
2.) Katona Lajos felolvasása a nyomdászat történetéből. 
3.) Steiei lennie gyakorlati tanítás i a történelem köréből. 
4.) A jövő körgyülés helyének s az azon megvitatandó 
tételeknek megállapítása. 5.) A tagdíjak befizetése. 6.) 
Számvizsgáló bizottság jelentése a pénztár állásáról. Gyű
lés kezdete d. e. 9 órakor. E gyűlésre a kör 
rendes és pártoló tagjai valamint a tanügy iránt érdek
lődök tisztelettel meghivatnak. Kőszeg, 1889. évi május 
hó 12-én. Stricidéin Gábor, körelnök.

— A múlt heti felhőszakadás sok kárt okozott 
nemcsak a kertekben és szőlőkben, hanem még a vá
rosban is amerre boltokat, lukasokat, pinczéket elöntött. 
A hegyekből alárohant víztömegek sárga iszapja egyes 
kerteket egészen tönkre tett. Több pinczéből kiszivat- 
tyuztatni kellett a vizet. Általában véve rendőri fel
ügyeletet, segélyt a veszélyeztetett helyeken nem tapasz
taltunk. Más városokban üdvös szokásban van ily 
alkalmukkor a tűzoltóságot berendelni és városrészek 8 
utczák szerint csapatokra kiosztani. Itt is jó lenne a 
jó szokást meghonosítani legalább látnánk valami élet
jelet a tűzoltó egyletben,

— Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. 
Özvegy Pallini Jnkev Gáspárné szül. Gludovács Mária, 
saját és fi.i Pallini Jnkey László nagybirtokos, s ennek 
neje szül. Nadasdi Bittó Ágnes, menve özv. Pallini 
Jnkey Kálmánná szül. Szemző Luiza nagy birtokosnő és 
ennek leánya Pallini Jnkey Valéria nevében mélyen 
szomorodott szívvel jelenti forrón szeretőit felejthetetlen 
fiának, illetőleg testvérének, sógorának és nagybátyjá
nak Nagyságos Pallini Jnkey Adóm urnák csütörtökön 
f. 1889. évi május hó 9 en, regg-d 2 órakor, hosszabb 
szenvedés és a Halotti szentségek ájtatos felvétele után, 
életének 59-ik évében Becsben történt gyászos elhuny- 
tát. A boldogulniuk hült tetemei f. 1889. évi május hó 
Il-éu délután 4 órakor a boldogságos szűz Máriáról 
czinizett becsi plebáui i templomban beszeuteltetven, az 
ottani központi temetőben helyeztettek örök nyugalomra. 
Az engesztelő szent mise áldozatok f. hó 13-án délelőtt 
10 órakor Becsben, — és f. hó 18-án délelőtt 9 órakor 
a kőszegi plebáma-templomban fognak a Mindenhatónak 
beinutattatni. Kőszeg. 1889. évi május hó 12-eii. Áldás 
és béke hamvaira! — Az elhunyt ritka pártolója volt 
az irodalomnak, a minő csak kevés van Magy ai országon. 
Körülbelül 40—50 újságot, heti és havi folyóiratot 
tartott rendesen és a legtöbb irodalmi megjelenéseket 
szerezte be magának. Rendkívüli gazdag könyvtárát 
nemcsak magának tartotta, hunéin hozzáférhetővé volt 
téve minden ismerősének s mindenkinek aki erre felkérte.

— UjőnCZOZáS. A járásunkbeli községek hadköte- 
lesoi hétfőn, kedden és szerdán keiü tok katonai vizs
gálat alá. Minden községből szokat ám nagy számmal 
lőttek besorozva, miután a bizottság alkalmasnak talált 
mindenkit akinek föltűnő testi fogyatkozásai nem vol
tak ; összesen beállittatott 620 legény közül bevált az I. 
korosztályból 44; a II.-bői 47 és a 111.-bői 68, együtt 
159. — Úgy látszik e jelenségből, hogy készül a — 
muszka I

— Hirdetmény. A védjegyekre nézve Oroszor
szággal létrejött megállapodásokban (1875. évi XI. t. 
ez.) Oroszország csak általánosan van megemlítve. Mi
vel azonban a külügyi képviselet értesítése szerint 
Finnországban a védjegyekre nézve külön törvény ho
zatott, melynek értelmében ott csak azon védjegyek él
veznek védelmet, melyek Helsingforaban be vannak 
lajstromozva, erről az érdekeltek, kik védjegyeiknek 
Finnországban is kívánják a törvényes oltalmat biztosí
tani, ezennel értesittetnek. Ezek tehát figyelmeztetnek, 
hogy uz emlitett esetben védjegyeik be lajstromozása ér
demében a helsmgforsi iparigazgatósághoz tartoznak 
fordulni. Sopron, 1889. évi május hó 2-án.

.1 kerületi kereskedelmi és iparkamara.
— Cserebe Horváth József nagy- és kisasszonyfái 

tanitó ur egy tiz éves fiát hasonló korú gyei inakért 
Lékára vagy vidékére kiadni akarja. Levelek hozzá 
intézendők.

— Tűzvész. Lőtér községet f. hó 14-ére virradó
iig elhamvasztotta, az ismeretlen okból keletkezett tűzi 
veszedelem, a menynyiben 3 hát kivételé el az egész 
falu leégett ; számos háziállat bentégett.

— Magyar 2 frtos államsorsjegyek. Ezen jóté- 
konyczélu sorsjegyek, melyeknek tiszta jövedelme nagy 
részben a magyar hírlapírók nyugdíj-intézet javára for- 
dittatik, egy 60,000 frtos főnyereménynyel bírnak. Az 
összes nyeremények 160.000 frtra rúgnak, készpénzben 
vagy 5% magyar papirjáradéki kötvényben. A húsát 
már juníus hó 27-én történik.

— Kövessük a természet In tőszavát! MJ’n a 
természet hosszú téli álmából fölébred és mindenütt új 
élet fejledezik, minden embernek arról kellene gondos
kodni, hogy a téli i<! »szak alatt testében felhalmozódott 
fölösleges s föl nem használható anyagokat, egy arra 
alkalmatos tisztító szerrel téliéből eltávolítsa s ez által 
sok súlyos bajoknak elejét vegye. Erre nézve nem ajánl
hatjuk eléggé Brandt Rich. gyógyszerésznek mindenütt 
a legjobb hírben álló svájezi labdacsait, melyek dobo- 
zonkint 70 kr. kaphatók a gyógyszertárakban.

Kimutatása
a kamara 1888. évi tényleges bevételeinek és 

kiadásainak.
B e v é t e 1 :

1. Pénztári maradvány az 1887.
év végével ......................... 17.860 frt. 97% kr.

2. Illeték fejében befolyt 15.391 w 49 99

3. Kamat fejében időleg el helye-
zett tőkék után .... 1.094 7G

4. A kamara helyiség egy resző-
nek albérlete fejőben 250 w —

99

5. Védjegylajstromzásidíj fejeben 75 91 — 99

6. Visszafizetett előlegek . 75 99 —
7. Kereskedelmi és iparkamarák

leírása czimű utáni elárusi-
tási provisio . . • 2 91 — ■

Összesen 34.749 frt. 22% kr.

Kiadás:
1 Lakbér a kamara helyiségéért. 1.030 frt. — kr.
2. Évi fizetősek, lakpénzek és

napidijak ......................... 6.567 99 42 99

3. Irodaszerekre .................... 216 99 84 99

4. Nyomtatványokra .... 1.038 99 05 91

5. Könyvek, hírlapok és könyv-
kötő-munkákra .... 450 99 63

6. Fűtésre .............................. 209 99 90 99

7. Világításra.......................... 41 99 86 99

8. Posta bérre.......................... 110 — 99

9. Járulék kereskedelmi és ipar-
iskolákhoz.......................... 680 — 99

10. Járulék a nyugdíjalaphoz 3.488 99 80 99

11. Ösztöndíj iparos szakoktatást
hallgatóknak.................... 470 99 — 99

12. Utazási költségekre . . . 257 91 56 99

13. Hírlapi hirdetésekre 489 99 20 W
14. Előre nem látható kiadásokra 322 99 48 99

15. Fizetési előlegek .... 200 99 — 99

16. Adólajstromok másolásáért 306 99 70 99

17. Túlfizetések után vissz ítérilett
kamarai illetékek . . 10 99 76 V. 99

Összesen 15.890 frt. 20% kr.
Pénztári maradvány 1888. végével 18.859 frt. 02 kr.

Sopron, 1888. deczember 31-én.
.1 kerületi kereskedelmi és i/>arkamara.

Közgazdaság.
— A trinsti általános biztosító társaság (Assí- 

curázioni Generáli) részvényesei f. é. április hó 30*án 
tartották meg Triestben 57-ik évi közgyűlésüket, melyen 
beterjesztettek a társaságaik 1888. évi mérlegei. A 
jelentésből értesülünk, hogy a lefolyt év a biztosítási 
iparra nézve általában kedvezőtlen vala s ez a közzé
tett mérlegben is kifejezést talál, a mennyiben a jég- 
biztosítási ág 251,786 frt 54 kruyi ős a szállítmány
biztosítási ág 15,186 frt 54 krnyi veszteséggel záródnak 
Ellenben a tüzbiztositási ág 241,344 frt 87 krnyi, az 
életbiztosítási ág pedig a biztosított feleket megillető 
87,078 frt 29 krnyi nyereményrész levonásával 139,322 
fit 77 krnyi nyereséget eredményezett, valamint az A. 
ős B. mérlegek tőkebefektetése is 564,142 frt 86 krnyi 
tiszta jövedelmet szolgáltattuk. Az árfolyatningadozás 
fedezetére szolgáló tartalék 440,804 frt 31 krral gyara
podott és 1888. deczember 31-én 936,597 frt 86 krnyi 
összeget érte el, de ha a számítás a mai árfolyamok 
szerint történik, az 1,300.000 frtra emelkednék. Az 
életbiztosítási díjtartalék 1,852.436 frt 6 krral gyarapo
dott és tett 1888. deczember 31-én 24,588,068 frt 59 
krt. Az 1888. évben 16.122.711 frt 63 kr. erejéig 
köttettek uj biztosítások, melyekkel aa 1888. deczember 
31-én érvényben volt biztosítások tőkeösszege 110,813.920 
frt 83 krra emelkedett. Az 1888-ban kifizetett károk 
összzege 9,877,592 frt 55 kr melyhez hozzáadva az 
előbbi években teljes tett kártérítéseket, 217,257.394 
frt 75 krnyi tekintélyes összeget nyerünk, melyet a 
társaság alapításától 1888. deczember 31-ig fizetett ki 
károkért. Hazánkban az. intézet 127.9 7 kárese-ben 
40,403,485 frt 98 krnyi kái pótlást ny újtott. — Miután 
az intézet összbiztositéki alapjai 2,248.672 frt 57 krral 
gyarapittattak és ezzel azok 38,369 849 frt 10 krra 
emelkedtek, tiszta jövedelemként 680.019 frt 93 kr. 
mulattatott ki, miből egy részvényre 102 frt aranyban 
vagyis 255 frank jut osztalékul. Az eddigi igazgatóság 
s e szerint a magyar igazgató-tanács tagjai : Hegedűs 
Sándor és Jókai Mór is három évre ismét egyhangúlag 
megválasztattak.

Bécsi magyar adomák/)
A szórakozásban.

Egy ismert tanár kérdi valakit, mit csinál 
az atyja.

„Hogyan*, viszonzá az, hál már egészen elfelej
tette hogy szegény atyáin még egy év előtt meghalt P

„Igaz, igaz*, mond a szórakozott. „Azt nem is 
akart un kérdezni ; hanem azt, igazáh, még mindég 
van-e meghalva az atyja!*

•) A „Gólya* csimti lapból bolondgomba rakomány.



Jó kifogás.
Egy vendéglősnek vén csúnya felesége volt, a ki 

még oaerelemféhőségénél fogva mindenütt férje után 
h skedett. Egyszer meg is ! •;■!<> mikor a szép fiatal pin- 
c/érnőt megcsókolta.

„Az istenért mit csinálsz P“ ráfival felesége.
„Semmit, légy csak nyugodt*, viszonzí az hirte

len, „csak meg akartam tudni nem ivott-e sört Tercsi 
a pinczében*.

Nagyobb szerencsetlenseg.
„Hallotta már mily nagy szerencsétlenség érte el 

B. barátunkat", szól egy úr a másikhoz, „haja egy éj
szakán megőszült*.

„Oh“, mond a másik, „az ő szerencsétlensége csak 
csekélység ahoz képes a milyen feleseget elerte — a 
felesége egy tánczban az egész haját vesztette el*.

A házasember udvariassága
„Angyalom", kérdezi egy férj utazáskor feleségét 

a vasúti kocsiban „mond c ik, kényelmesen ülsz-e azon 
sarokban P“ *

„Nagyon jó. kedvesem*, volt a felelet.
„Hát léghuzamot nem érzed P* 
„Nem, legkevesebben sem". 
„Es jól záródik a kocsiajtó is?* 
„ Kőszönöm, kitünően".
„Akkor légy szives eredj ide helyemre és 

engedj hogy én oda üljek*.

Gyermeki ravaszság
„Mariska*, kérdezi egy leány bugáját, (neki egv 

szép narancsot mutatván) „kit szerelsz jobban : ezt ii 
narancsot vagy a kedves mamát ?*

, „Hm*, mondja batárosaltan a kis leány rövid meg. 
। gondolás után, „a kedves mamát jobban szeretem, mert 

ő majd ád már u narancsot !*

Nagyon gyanakodó.
— „Nézd Feri most csak két éve a mit inogna - 

küdtünk es az egész város csak arról beszél hogy min
den nőt szeretsz — csak engemet nem !*

„De ne légy gyermekes! Ha minden nőt sze
retem akkor veled sem, angyalom, kivételt képezek !*

Rendíthetetlen.
-Tudja, Doktor hogy Kegyed a múltkori bálon 

nagy feltűnést keltett ? ! Ismételten kérdeztek engem, 
hogy kicsoda az a szép, karcsú termetű fiatal emberi* 
— »De nagysád, megbocsátja, hiszen nem is voltam 
azon bálon!" — „No látja, még ott is tűn fel a hol 
nincs is jelen !*

4115/889. hz. polg.

Hirdetmény.
Dr. Bilim Béla kőszegi volt kir. közjegyző 

közjegyzői biztosítékának kiadását kérelmezvén, — fel- 
hivatnak mindazok kik a közjegyzői térvény 173-§nál 
fogva azon biztosítékra netalán törvényes zálogjoggal 
bírnak, hogy követeléseiket e kir. törvényszéknél 3 hó 
alatt jelentsék be, mert különben azok tekintetbe vétele 
nélkül f<>g a biztosíték kiadása iránt intézkedés tétetni.

Szombathelyen a kir. törvényszéknél 1889. évi 
april hó 27-én.

ZaiivAx, 
elnök.

Laxigejr Jenő, 
fj^sívrő.
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Soulac-I apátság Girondeban 
Prior: ltom Mngaelaane.

2 arany erem:
srüe»«i aeeo - Lenien, iee-1 

A tegmagasabl. kiiüntaléaek.

Feltalál kon’’" r- l’",ur*“l"l 
látott: Prior által.
A főtisztelendő és ke

gyes „Benedek rendi -ek 
fogelixirjentk minden
napi használata, — egy 
pár cseppnyi adag egy 
tollár vízben — meg- 
akadályozza u lyukas 
fog képződését és meg 
gyógyítja a lyukas fogat,
melynek fehér fényt és szilárdságot 
kölcsönöz, s a mellett a foghúst erő
síti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgá
latot teszünk, a midőn figyelmeket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
é* egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Kiprópáít gyógyszer hugysavat diatbeai* 
tköszuni, honiokképződés) továbbá a 
gyomor, hugyazervek (vese, hólyag) 
beto^ságéné’, a légcsövek idüli „ '’’
katarrhuii. hiemorrhoidik ,s-'c''év
neiilkülönb Ml a 
sig bajai ellen. v* iv*0!^^^

italként bor- 
bV\o^\>*v\v ral ',,g> W®""’1"

nedvekkel és czukorral 
' vegyítve általánosan ked-

veit n radeini síz

Radein gyógyhely.
Savanyuforrás és vasfürdök főleg 
jó hatással köszvényes bántál- 
máknál, hugyazervbajok, vérsze- 
gényaóg, nőibetogségek és gyen 

geségi állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartózko 
dás. Prospectust 

(ingyen) a radeini gyógyhelyről 
és a savanyút íz szétküldését il
letőleg szívesen küld a Direction 
de# Curortea Radein (st..... M
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Ház alapít taton 18o7-beu.MRNIM<lBordrnnx lót; és lm. 
Eöiigynök : VÖM vili R»® Croix de Sequey.

Kapható minden nevezetesebb dlats erárú - keres 
keltésben, gyógyszertárakban és "gyógyszerárá- 

(dvogue) kereskedéseké n.

Valódi Radeini savanyuviz kapható: 
WaisbeoHser Seténkéi 

őszeden.

A legkitűnőbb szer minden rovar ellen!
Fz nx uj kitűnő Mpecialitóm ImmulntoM erővel én gyorManAggal kiöli a férgeket n lakótokból, 

konyhákból ét szállókból, valamint a házi óllatokról, az istállókból, üvegházi és kerti növényekről. 
Az igazi esakis névaláírással és védelmi jegygyrl ellátott eredeti üvegben kapható. A mit pusztán 
papírzacskóban mérnek ki. az sohasem igazi „Xacherl-bpecialitás“!

EAKTÁBOZ::
Kőszegen Jánosa Gyula urnái

„ Polliik Sándor „
„ (Inger József „

Csepregben Fciglafok Sándor urnái

Kis-Czelben Gayer Gyula urnái
„ Pick Henrick urnái

Körmenden Grünbaum Albert urnái
Sárvárott Gaver Pál urnái

Sarvarott Morocs Lajos urnái
Szombathelyen Bertalanffy József urnái 

„ Stierling Ödön urnái
Sz.-Gotthárdon Fríedrích Jakab urnái 

„ „ Einbeck Károly urnái

ZACHERIj J., Bócn. I. OoldMchmiedsasiNe Mr. 2. 
A vidéken „valódi Zaclnrlin* olt kapható, hol „Zacherlin falragaszok* láthatók.
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Nyeréséi;’ és veMstenég’Míámhi az A mérleghez. (1NNM ) KIADÁS

A tétel neve
lilét | Vagyon

II .veiel
| llure.

• k
f.i ki 1 '" k.| M k

1. A Jágbtstusito nyervBegtartal ka . , .' . JiHHBM) — M8MM4

t. Díjtartalék • niuit erről
a) M<h it>M> *. .........
M Málhlma ybiztodtA..............................................
Wjáfibutouu- .........................................................

1MUW itt
1M. IU 5/
3m5J II 209 46. tilt . a • • 2097102 • 9

1 Tartakk . ly karokra melyik IMI de< r 31 en 
meg függ.-boa vétik

a) tAibirlo.it ■ ......................................
b) mbllitmányb rtoeita. ................................
•) MafeütaeMaa .............................................

341741 15
2*8:408 -

bút 7* 542781 87 Mimi 37

A Dijak a lóri... k levőt..>*val.
a) Mlblrlioilj. .........................................................
b) oUllitmai ybirt.- >tá»............................................. 138.27* 23

11 HL'. /i^ 11c) )<MMmíUb ................................................... K» 1. i^S .

A KMvteyükUkek
a) MlbMoa.a. .........
M aiaUiiMáafb rtoaito...................................................
•) jágbút-uta. .............................................

24824.7 3ü
1.16 á l# 
#5#M sí 3279t» 92 327913 92

A T5K» elhely, r< - k jovrd íme
•) Értekein ad ti el'l.,<k kamatai
b) Állam e> ma. eilekpapu k k .niatai es u.r 

tattal
el Kanotok válMoazÁuiiUdu'l, flyu-wan. Iától 

á 4p4............................

27 M UJ

2376'l 94

_«m«>5«9 905859 mm 115

1. Ny.re.eg kt'ftaMe értekeviteark folytán . . . 1 • • • . a a 71923 13 71923 13

A áthozatal a ragyonoámlaból • 25629 55 ' ‘ ‘
25629 55

» Al állam ke .gyei értékpapírok líhlleterteko ar 
luxa deci Sl árfolyam azerint ,/ámítva 175*32 1 175*32 74

A tfizbiatooitMi ágba bef. glalvák a tükorOveg bizto 
•■tanban dalt eredmények 

(feszesen . . i .5**1 'kkMi 15 14*8 H.á* 88

Ozlat Vagyon I thuuee

A tétel neve K ii ti A o k
frt ki frt kr frt kr

1 V. sz izP.silási dijak : •

a> tinbiziesitas ....
i »/Bili Imányblltocitál. . a a 619 in. 35

3666657 6'9C Jeglistosllás .... • • • • • * * _45s :»7 i» 6.66657 1.9 •

2 Karok :
al túrbiito itat kifli kartusétfk 2/9.1.750 27

tart meg ki nem fii. kárólír. M2,M5 32
8058695 5k

b nalhtm. bírt kiül karto.1 56.3.18 42
tart még ki nem ül kárukra b O 24b < 9 19

•11507 <1
C leebizt k Illetett kárö»erei ek l.HM. 1371

tart meg ki nem fii karolkra rt — 1,571 Mi
18561-5 63 57243** >2 5724389 »

3. Díjtartalék 1**8 deczembar Sl en meg folyó bii
to-ita- kra :

B' tűzbiztosítás ) . . 196106 2 50
b .iallnn.anybuto.ua. " • a e 115819 29

2123220 40c) l» í IZUMlUá * • e 463.Ü 61 123220 40
4 Jutalékok

a tuzbutotita* .... 7 10 5 II
b uáHitmAnybiztoaitÁ. . . «92h2 H
c' jeMbiztOBitái.......................... 144819 91 991207 l.l W1207 53

5 Általaim. keiele.i költMgek ;
a) tuzbiztoaitÁa .... a • a e a 4*1319 45
b’ .lÁllilmány biitoiiU. . . • • a a e 95 HU 58
cl leebizto. tan.......................... 140M6 61 7 21MÍ29 Ú4 720629 64

ti A.Í.Í ét illetékek :
a> túibuto.ita. .... 207917 90
b) rzallitmánybiztos.tá. . . 75 * 81
e) jégbiztoiita............................ • • • • • I43I.O K I 2297*7 04 • 229787 04 

1
7 Ax ellátári pénztár kamatai 144*9 fi* 144*8 6*
8 Kt tee követelések leirá.a 95 fi 27 95*6 27

Átvitel a biztoeita.i Uzletoamlára . 25G29 55 25629 55

Nyere.ég 503911 02 503911 02

Öacxc en 13 lettel 14 553615 59 14009506 S6

Nyereség’ és veszteség-számla a II mérleghez. — Életbiztosítási osztály. (|NNK.)
1 Díjtartalék a uralt évről............................................. 227 G 32 53 1

le vie-ibutoaiUMik ................................................... 536459 92 1*173 53 a . a 2219*3173 53

Tartalék l**7 de. /ember 31-én fUrr ben levő ká-
tokra , • ....................................... 310*97 55 3O1* >7 55

1 a haláleaetre wóló bizto.iu.okra 3Mtol25 öl
Díjbevétel t eleimre uöló birto.ita»okra . 4M252 49

’ ci évjaradekra szóló b . lo*»tá»*»kra 144074 12 447*452 92 • 447*452 22

4 KotvenyJijak...................................................................... 62104 KI 62104 81
Dutartab k Átallott vúaibiztoutMukra .... le • a fiolit.6 57 601166 57

4 Hhelierett b kék jövedelme
75377 59

L '\trtkvkie adott eloktrk kamatai .... 2377 45
r Állam e. ma- e tokpapirok kamatai . . . 622888 21
d b fvo a. an.lak kamatai ........ 34056 —
e A/ ingatlanok ti»ita jövedelme.......................... 242970 46
f ki tbizt biUbí kutvenvv krt idolt ellepek ka-

matat ............ 133721 08
I lauesen . . . 118139*1 9

mib.71 ia levonva a tartalék renden jutalékai MWuM 97 959036 07 952036 97
marad . . . 229353 82 229353 82 229353 82

.Nvetetef külftnfele rrteke#itr#ek folytan 35748 01 35718 01
8 Álvilel a birioaitaai Uiletoanilarol .... 2264O1 06 29MO1 06
r A/ áham’ ea e<y«b értékpapírok h bbletcrteke az

1*** deci 31 iki aif. lyaro arennt aranutv. 964*71 57 264971 47

Otazaeen . . 2*6 383l 65 7 4,474 46 ZVÚ»“«»«.

1 Viwtzbi/toáitasi dijak........................... 15454* 14 a • • 154540 14
2 Fiieteeek eeedekee bütositaa 'ki rl. Kecsp fartah Kb

a halaiéulrv azolo biztosításikvrt 1502511 40 236'4 11
b. elelee esetere szol' biztosításokért 5941167 3 #443* 2<
c) járadékokért........................................ 131314 51 1591 46

2161093 87 XM*?# 08
Levonva viMzbiztoaitáwk fejeben 3*5881 221810

2131023 57 312*79 08
952134**23 8 ’ 2446902 95 • 2446902

3 Kötvény vissz.vásárlások . . . 376689 — . e . 3766*9 —
Tartalak K II- ut

* 1 ■ halálesetre Móló bizl 1918 883 82 3465* Hí
48. <25 1.4 43 38

“ •" c jaradekbizto.ua.
szamlara I '

1271.561 82 —
2534U271 *i 365119 52

•25.140*71 86
ÖauMen 25 n.a-.-o -*

Levonva a kiegészíted részleteket . 111735! 29
Nettó tartalék I . . . . • jjiski* 59 245AS068 59

5 Orvosi tiuleletdij.ki n. . . . . ■ 4D5O 65 41*50 65
6 Jutalékok az év folyama I a a • • 28OOJO 20 2N8I2O
7. Költsenek 1 bán kitize ve • ■ a a a a 113953 78 11813 60 455767 68
8. Adu es bélyeg • • • • 45390 J8 . . . . 45399 28
9 Kamatok a uyeremenynycl biztosítót-

tak javára.............................................. HM»00 05 16099 l 5
10. Leírás ketes követelésekre . . . 26753 M •26 7 53 84
11 Átvitel a vagyunsrá ulara l a . • 221.401 06 226401 06

N yere.ég • a . . e 71*1807 67 701807 67

OMtxeócn 2*903*31 65 | 756474 46 9936031 HÍJ 11

V A<i VON Az A88I0URAZ1OMI GENERÁLI vagyonállása 1HM«. (L esemher 31-én. TKHICH

A tétel neve II Ö.sie.en

In frt ikr frt kr frt kr|

l A 1- v nyesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről . 18375UUI — 183754 •) 3-75000
2 |nf tlaü birtok 1 1

a \biom telkek................................ 1
l földbirtokok gardaügi l< karral i.......................................

4664303 1K
>7116517 *7 7450*20 *5

l>uw der reiuber 31 en meg el nem adott gazdasági tér
iné vek a lárMkÁr f bllirt..kaiból ................................. 94680 1*1 946*0 10

3 . K l< ,. i...k a társasai el ti irtó itasi kötvényeire . . . 1 . a a 24<>'V59 fi*
b Aki V el tjsrol-k. k es jelzálog áltál biztosított, a felek 2444305 fik

bála Iákor felveendő tőkék vételára ................................. 43345 —
4 Kamat - Jetúiogilag bízta- ,

áttett l ke k .lesöuok 1 a folyó frt 1 423,322 10
ingatlan) kra a jelzálog i b hátralékos • C,937 27

o-z dvba tartotok kivételivel 1
1430259 37 1430259 37

5 v . -.. ..k b leleményeseit all.m ee más értékpapírokra 51839 8. 26223 91 7*063 79
4 Anam ó- mai értékpapírok................................................................. 4233898 6" r>4' -'170 .'1 l*.9fi2 * *■

V all. k ■ tar. ral an.............................................................................. 3911191 5 391091 51
8 hl i o k » )■ Italos tartálynak alapoz 1 ez e pont* . 397647 85 397647 *5
2 |. .-. 1 ly számlán különbéit tankoknál m bitelinteze

léknél .......................................................................................... 1106066 7 6»>i462 17 17*659* 94
;o K -/;-•', készlet a trtotl ea V. lenczei ígazgalőáÁCok pénz 1 1

tárabea.......................................................................................... 192*13 7 i 40167 79 233071 53
:t h ..pe zkéeálet a fiókok pénztárában......................................... 74471 5 1 29799 28 HM2UU Ml
12 5'i a'vony a .túlbiztosítok számláiból....................................... 6782**4 &* 277-n Mi 7*81613 41
!> v ara -leány az intését fiókjainak számláiból.................................

M udieui az A mátka folyó számláiból.................................
*134-7 33 144*59 *1 104-397 93

*.4 53102* 531028 44
1* s v l-. k k«l>nlö í> erimek alatt.............................................. 439159 7 .' 3*4163 írj <43322 74

1 5 1 ■ k i. lralo* k . . Bőn kre hátralékos kamatokkal . . 421# 1K 421* 06
< | . ei.k keres-eg es bislo-ites gyanánt . . ... 5*6633 8 1 471166 64 11*7*4*1 45
u 1. let ti .11». hmiedt-alapitvany ... .... y 3*8mi - 9000 —

A I artaleK átadott eltt«vittsbitto«íIátokra................................. . 6O1H.6 57 MII 166 57
7 Ilulurzal ” v.urekrenyek a tarkaság oe.se. hivatalaiban,

<• . .Obiak pa ír e. nyomtatvány as ossse. raktér.klán
- — I- — —

.8 E> Igézett jutalékok M szervese*, költségek................................. — — —

10498937 >4 UfiOMTV 71 42407415 >6
Az Iw .l.czeml<'r 31 en a jövő esőkre érvényben maradó

a.^vitkiok aruké: frt 2 3 202,774 10

A tétel neve A ÖMSMOa

X Bt frt kr frt kr

11 Alaptőke........................................................................ . . . . 2* 25*8Ml — #62 5* 8 8 1- 5 2 58 8 8 8)
2 Tőkésített nyervsegtartal k................................. 1210139 95 1115106 3* 2325248 33
3 Tartalék az értékpapimk árfolyam ngadosá.ának fedezetire 414OV9 13 522498 73 936597 86
4 Ingatlan tártai k..................................................... 1059768 40 105576* 40
5 Tartalékalap kete. követelések f.dezesere . 1 • 4(8881 — 4(888) - - 84888) —
6 HendkivUh reiidelkez.es alatti nyereség tartalék 31.8.35 — 315655 631270 —
7 a Díjtartalék mec érvényben levő bixtn«itas4»kra

az A mérlegen . . . . 2123220 40 2123220 40
b) • • • a B mérlegen . , , ...... 59 2458*068 59

8 Tartalék lejelentett, de decsainber 31-en meg ki nem fizetett
fibarufitra ;

az A mérlegen «1<«>«6 36 «1(MM M
a H mérlegen . . . 312*79 0* 312879 ■«

9 Osztalékalap az eletbiztosi- | „ Á láM frt 393 704 43
Uslan nyeremenynyel - . . .... írt 62.105 65 4 6110"* 456110 OH
buUaitotUk javára 8

325997 6110 A hivatalnokok ellátási pénztárának va.yoiia • • • • 92.W7 61 . . .
11 Jelzaloghitelezők.................................................... I ■“ — ~ — —
12 Egyenleg a vinzbíztosilok számláján . . 5.53203 63 31740 24 584943 87
13 Egyenleg az intézet fiókjainak ssatulijan • • • • 6 75.0 M» 16*2 — 69252 80
14 a> Hitelezők különböző czimeken • • e ■ 7 .1.W> í 47(122 35 821558 74

b> Letétek kezesség és biztosíték gyanánt . 5*4*»3.< • 1 471166 64 1057800 45
15 A li mérleg folyó szamlajanak egyenlege . MI02K 44 • • • 531(1*28 44
Ili Gid. ni alapítvány.................................................... 5570 40 5570 40
17 Oirard-alapitvany ......... 4*77 50 4977 50
18 Goldschmie lt alapítvány....................................... .00 • —

A B Ossre.ee
19 Feloartható nyereség frt X30.262 12 349 757 ál 680,019 93

Le Átvitel a vonat
kozó nyeroaét tar-

46 583 «0
SO763M 10 32579* 23 633436 31

lakk javára frt 22.624 02 23,959 5*
frt 307,63* 10 325,79*23 633 436 33 1

1049*493 7 54 31**477 72 42407415 M
A lövő evekben lejárandó UUliztositÁd

dijak............................................................... frt 23 202,774 Ifi

k*. ki trak. ÁMícorazleot fionor.il köigodl l«M«zMa*H Trleette: Dr. Bátron! Klehard. Hmm M.. Báró Bruck Ottó. Dr. Calabl R.. Dr. Maura*oaato I.. Báró Morpurgo J. 
Megró V. A s.rértitkár Bomo JÓMef. ■a|yaror.zá|í vezörfigynlUfifi fiobafiOOtM u latort Mját Sálába*, Oorottya-.tMa 10 M.

Bővebb zársissMdísl jelestesek az slanti ügynökségnél kaphatok Ugyanitt felvilágosit tsok legnagyobb készséggel adatnak éa biztosítási aján
latok a tűz-, jég-, elet- ea szallitsiáaybiztositási ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.

A kőszegi ügynökség

rzand.lei ■Vilmos.
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S1 x d. e t xxx é xx 37-1 
Ö császári és apostoli királyi felségének 

1*88. évi november hó 4-én éa 1889. évi január hó 25-én kelt legfelső elhatározása folytán ezennel megindittntik a 

XlV-ilc xxxagy. leír, á.llaxxxsorsjá.'bék, 
melynek tiszta jövedelme

még pedig annak két-tized része a magyar hirlapirók nyugdíj-intézete javára, annak egy-egy tizedrésse pedig a vagyontalan 
államhivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, az ungvári közkórház, az országos nőiparegyesület, a három- 
uékmegyei .Erzsébet, leánynevelő-intézet, a Csíkszeredái közkórház, a révkomáromi protestáns nőegylet, a magyarországi 

központi .Erőbe) nöegylet és az eszéki jótékony-nőegylet javára fog fordittatni.
E sorjáték összes, 8,967-l>on megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 

160.000 forintra rúgnak és pedig :

Nyár! va^y Tél!
Kitűnő hatásúnak 
bizonyult a Gaert 
ner-féle francain 
folyékony fém méz, 
melyei keféivé* nél
kül 1 perez alatt a 

। csizma tükörfényes
sé lesz, melynek 
fénye * bőr nedves 
állapotában sem tű

nik el, festéket 
nem ereszt. Ezen 
szer a cs. kir. had
seregben már 4 
éve hogy behoza
tott. Beállítási ára 
2 üvegnek 1 frt. 
30 kr., • üvegnek 
3 frt., 12 üvegnek 
4 frt. 80 kr. por- 
tomentesen.

1 főnyeremény..................................... 60.000 frttal. .m^ 100 nyer. egyenk, 50 írttal, 5.000 frt. 1 ■

1 nyeremény ..................... 6.000 . 1200 aor.-ny. * 30 w 14,000 ,
ö nver. egv-in írttal, o.uoo irt. . .« a

• 10 w 26,000 , II
50 . . 100 . 5.000 . «M» . w 5 * 25,000 . a

A húzna visszavonhatatlanul 1889. évi junius hó 27-én történik.
Egy Berajegy ára * írttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók ; a lottoigazgatóvágnál Budapesten, (Pe«t, fővámhás, félemelet) hova a megrendelt aorsjegyek ára 
pMUuthlvány mellett előre küldendő; valamennyi Intto-, só- ■•adóhivatalnál, a legtöbb póMnhivatalnál, a bácsi „Mercur'nál 

éa minden váróéban éa nevezeteaebb helységben felállított egyéb aorajegyáruló közegnél.

LCag^a-i Iriráilyi lottoi^azgratóeérg'
Budapesten |K8». évi májul hó 1-én.

MáriáMy 04ndorF
megy. kir. pénzűgymin. oaztálytanánsoa 4a lottoigazgató.

Érdekes a cs. kir. hadsereg és lótulaj
donosoknak.

Miután ezen fénymáz a bőrszereknek sötét fekete szint 
ád és tartóssá teszi, miután zsíros részekből áll, fényét nem 
veszti, ha mocskos vízzel lemo«atható. Olcsó, és igen takaró 
konv miért is mindennemű lábbeli, én szíjak kenésére ajánl 
ható. Különösen ajánlható nagy fuvarosoknak, uroda!maknak 
vadászoknak, gazdatiszteknek, vasúti hivata'nokoknak s. a. t, 
— Kilója ezen kenyőcsnek 1 frt. 50 kr. — 4 kilónál a szállt 
tán portómentes.
Szállítás naponta történik a Gaertner Richan 
fél** bojoHyzott ezég éa cs. kir. hadsereg-sióilitó által
Mécsben; (rínia én raktár'. I., Glaellaut 4. sz.

Hnaanálati módja éo levelesé* minden 
or«*ágoe nyelven.

T? rIt+A^a^aV’ Róth Sándor, Neumann N es 
Xwujxb&Lx vmvJX a Deutsch Dávid Kőszegen.

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.


